Зеленые горизонты

Азербайджан - важный игрок международных климатических диалогов

резидент Ильхам Алиев принял стратегическое решение объявить 2024-й «Годом солидарности во имя зеленого мира», подчеркивая важность общественной мобилизации для решения глобальных экологических проблем.

Принятие этого решения демонстрирует готовность и свидетельствует о стремлении страны активно участвовать в глобальных экологических дискуссиях по усилению борьбы с изменением климата. В целом Распоряжение Президента Азербайджанской Республики о «Годе солидарности во имя зеленого мира» ставит перед страной амбициозные цели в области экологии, направленные на создание более здоровой и устойчивой среды для текущего и будущих поколений. В политическом контексте это решение подчеркивает не только экологическую ответственность Азербайджана, но и его готовность играть ключевую роль в решении мировых проблем.

24 ноября 2024 года в очередной раз взоры всего мира устремятся на Азербайджан - в этот день откроется 29-я сессия Конференции сторон Рамочной конвенции ООН по изменению климата (СОР29).



Зеленые горизонты



Об этом было объявлено на 28-й сессии организации в Дубае, в которой, по официальным данным, приняли участие около 80 тыс. человек из более чем 100 стран мира. Это мероприятие не только привлечет внимание мирового сообщества, но и придаст Стране огней новый статус ключевого игрока в международном климатическом сотрудничестве. А одним из первых показателей доверия мирового сообщества и нынешнего успеха Азербайджана на международном уровне является то, что Армения и Болгария сняли свои кандидатуры в пользу Азербайджана.

Проведение СОР29 в нашей стране имеет большое политическое значение и создает определенные возможности не только для Азербайджана, но и региона в целом. Это историческое событие подчеркнет решимость нашей страны бороться с изменением климата и откроет новые возможности для ее участия в формировании глобальных стратегий устойчивого развития. Учитывая важность и ответственность мероприятия, 15 декабря текущего года под председательством Президента Азербайджанской Республики Ильхама Алиева прошло совещание, посвященное проведению СОР29 в нашей стране в следующем году. Это еще раз показывает, что Президент страны постоянно мобилизует все свои силы для укрепления репутации Азербайджана, предпринимает исторические шаги для обеспечения его безопасности. Благодаря уникальному сочета-

нию стратегического геополитического положения и активной роли в энергетическом секторе Азербайджан выступает важным игроком в глобальной борьбе с изменением климата. Потенциал и перспективы вклада нашей страны в проведение этого мероприятия в Азербайджане связаны с определенными политическими мотивами. Одним из главных политических мотивов проведения СОР29 в Азербайджане является приверженность страны глобальному единству в сфере устойчивого развития. Активное участие в глобальных инициативах по сокращению выбросов парниковых газов и содействию использования возобновляемых источников энергии подчеркивает намерение Азербайджана сократить выбросы углекислого газа и внести свой вклад в глобальные усилия. Еще одним важным фактором является политика диверсификации энергетики. Азербайджан, богатый

природными ресурсами, активно развивает производство альтернативных источников энергии, таких как солнечная и ветровая энергия. Это не только помогает сократить количество выбросов, но и повышает устойчивость страны к изменениям цен на нефть и газ. Все это, конечно же, вносит значительный вклад в превращение Азербайджана в привлекательного кандидата Организация платформы СОР29

для проведения мероприятий, связанных с климатом. в Азербайджане отражает также возможность для страны стать центром обсуждения и координации климатических вопросов на Кавказе и в регионе Каспийского моря. Данная инициатива помогает об-

мениваться опытом и передовы-

ми технологиями между странами, укреплять их сотрудничество в сфере устойчивого развития. С точки зрения азербайджан-

ской политики организация СОР

матические отношения и расширить сотрудничество с глобальными партнерами в области экологии и климата. Она также подчеркивает роль Азербайджана как важного игрока в международных климатических диалогах. Вклад Азербайджана в СОР отражает сбалансированный подход к вопросам климата, принимая во внимание как стратегические интересы страны, так и глобальные потребности в обеспечении устойчивого будущего для планеты. Политический статус Азербайд-

жана в регионе также играет очень важную роль. Наша страна является основным участником различных международных инициатив и занимает стратегическое геополитическое положение. Некоторые Проведение СОР29 в Азер-

байджане не только важно с политической точки зрения, оно будет способствовать развитию региональной экологической инфраструктуры зарубежные СМИ связывают сня-

тие Арменией своей кандидатуры в пользу Азербайджана с доброй волей Иревана. Конечно, желание поверить в прозрачные и мирные мотивы этого решения имеет место быть, и конечно, если бы это было так, то было бы серьезным шагом для будущего региона. Но, к сожалению, опыт и реальная картина армянской политики показывают, что добрая воля не является ведущим звеном в Армении. Если проанализировать реалистично, у Армении нет потенциала для осуществления столь серьезных мероприятий глобального масштаба. Она сталкивается с такими проблемами, как ограниченность экономических ресурсов и трудности

в энергетической инфраструктуре. В условиях региональных конфликтов и геополитической напряженности страна может столкнуться с дополнительными трудностями при организации крупных международных мероприятий. Напротив, будучи энергетическим лидером, Азербайджан имеет развитую инфраструктуру и опыт

в области альтернативных источников энергии, что облегчает организацию мероприятий такого рода. Политическая стабильность Азербайджана и активное участие в международных диалогах делают нашу страну более привлекательным местом для проведения СОР и других мероприятий глобального масштаба. Проведение СОР29 в Азербайджане не только важно с политиче-

ской точки зрения, оно будет способствовать развитию региональной экологической инфраструктуры. Это позволит стране стать центром экологической экспертизы и тех-

нологического развития в регионе. Таким образом, принимая организацию СОР29, Азербайджан не только повышает свою политическую значимость в мире, но и активно вливается в ряды мировых лидеров в борьбе с изменением климата. Это мероприятие будет отмечено как важное собы-

тие в истории страны и подчеркнет приверженность Азербайджана инновациям, сотрудничеству и его активную роль в формировании устойчивого будущего для

нашей планеты.

Масил ДАМИРОВ, аналитик-международник